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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στα Αγρίδια της 
Ίμβρου για την εορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με θρησκευτική κατάνυξη και σε έντονα συγκινησιακά 
φορτισμένη ατμόσφαιρα εορτάστηκε στην αιγαιοπελαγίτικη 
Ίμβρο η μεγάλη θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.

 

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό του ορεινού χωριού των Αγριδίων, 
συμπαραστατούμενος από τους Αρχιερείς Σεβ. Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο, 
Μοσχονησίων κ. Κύριλλο, και Μύρων κ. Χρυσόστομο και τον Θεοφιλ. Αντανίας κ. 
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Παρθένιο, Ιεράρχη της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος.

Εκκλησιάστηκαν Μοναχοί και Μοναχές από την Αρχιεπισκοπή Αχρίδος, ο Εντιμ. κ. 
Μάξιμος Χαρακόπουλος, Μέλος της Βουλής των Ελλήνων και Γενικός Γραμματέας 
της ΔΣΟ, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., εκπρόσωποι Ιμβριώτικων Σωματείων 
και πλήθος Ιμβρίων και επισκεπτών από την Πόλη και το εξωτερικό.

 

Η ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχου

 

Ο Παναγιώτατος, στην ομιλία του, επεσήμανε την ιδιαίτερη ευσέβεια των Ιμβρίων 
προς το πρόσωπο της Παναγίας, προς τιμήν της οποίας ανήγειραν πέντε 
ενοριακούς Ναούς και δεκάδες εξωκκλήσια, και τόνισε ότι παρά τις δοκιμασίες 
που βίωσαν οι Ίμβριοι διέσωσαν και διατήρησαν τον χριστιανικό πολιτισμό της 
νήσου.

“Η Θεοτόκος είναι Μήτηρ της ζωής και Μητέρα πάντων ημών. Την προστασία της 
επικαλούμεθα στις θλίψεις και τις αγωνίες μας, προς αυτήν προσφεύγουμε εν 
κινδύνοις, εις αυτήν αναθέτουμε «την πάσαν ελπίδα» μας. Απτή απόδειξη για το 
Ορθόδοξο φρόνημα και την ευσέβεια των Ιμβρίων αποτελεί το γεγονός ότι η τιμή 
προς την Θεομήτορα κατέχει περίοπτη θέση στη ζωή τους. Στην Παναγία είναι 
αφιερωμένοι πέντε ενοριακοί ναοί μας, στο όνομά της τιμάται μέγας αριθμός 
εξωκκλησιών μας, -Παναγία η Καρδαμιώτισσα, Παναγία η Ελεούσα, Παναγία η 
Μπαλωμένη, Παναγία η Ταξιδιανή, η Αρασιανή, η Θεοτόκος, η Ζωοδόχος Πηγή, 
Παναγία η Πλάκα, Παναγία η Μειντανιώτισσα και άλλα πολλά-, γνήσια μαρτυρία 
για τον σεβασμό των κατοίκων του νησιού μας προς την Υπεραγία Θεοτόκο. Η 
εγγύτης της Παναγίας προς τον Υιόν της την καθιστά την κατ’ εξοχήν μεσίτριαν 
προς Κύριον, εκείνην η οποία προσάγει προς Αυτόν την ημετέραν προσευχήν για 
την σωτηρία των ψυχών μας. Όλα αυτά δεν είναι απλώς έκφραση της λαϊκής 
ευσεβείας, αλλά έχουν βαθύτατο θεολογικό περιεχόμενο και ανήκουν στον πυρήνα 
της χριστιανικής πίστεως και ταυτότητός μας”.

Ο Ίμβριος Πατριάρχης αισθάνεται υπερήφανος για τους συμπατριώτες του, τους 
εν ειρήνη τελειωθέντας και τους περιλειπομένους, για τη συμβολή τους στη 
διαμόρφωση και τη διάσωση του χριστιανικού πολιτισμού της νήσου, επί μακρούς 
αιώνες, κάτω από δύσκολες κατά κανόνα συνθήκες. Ποτέ η εξέλιξη των 
ανθρωπίνων πραγμάτων δεν είναι ειδυλλιακή, ποτέ δεν υπάρχει «αδάπανος 
ευλάβεια». Ειδικώτερα για τη γενεά των Ιμβρίων που εβίωσαν το 1964, «την πιο 
μαύρη χρονιά» στην ιστορία του νησιού μας και όσα ακολούθησαν, νοιώθουμε 
ίδιαίτερη αγάπη και εκτίμηση. Τιμούμε το σθένος, την υπομονή, την αντοχή και τις 
θυσίες εκείνων που έμειναν στην πατρίδα μας κατά τα πέτρινα εκείνα χρόνια. Το 



ξαναλέμε: Χάρη σε αυτούς υπάρχουν σήμερα τα χωριά μας, οι Εκκλησίες μας, η 
παρουσία μας, η λαλιά μας. Κατανοούμε και εκτιμούμε αυτούς που έφυγαν άκοντες 
από την Ίμβρο για τα ξένα. Έδωσαν με επιτυχία τον αγώνα της επιβιώσεως, 
πρόκοψαν, χωρίς να λησμονήσουν την φιλτάτην πατρίδα. Πολλοί από αυτούς, 
μόλις άρχισαν να βελτιώνωνται οι συνθήκες, ανακαίνισαν τα σπίτια τους, άρχισαν 
να επισκέπτωνται το νησί με τα παιδιά τους. Και σήμερα, από αυτές τις δύο 
ομάδες συμπατριωτών προέρχονται εκείνοι που έχουν τα παιδιά τους στα σχολεία 
μας. Το μέλλον της «παιπαλοέσσης» Ίμβρου συνδέεται με αυτούς που διέσωσαν 
μέσα στην καρδιά τους την Ίμβρο ως βίωμα, αξία, πολιτισμό, πυξίδα, ως παρόν και 
μέλλον της ζωής τους.”

Στη συνέχεια, ο Παναγιώτατος απευθύνθηκε στη νέα γενιά της ιδιαίτερης 
πατρίδος του, ενώ προέτρεψε τους απανταχού Ιμβρίους να συμμετάσχουν στο 
Πανιμβριακό Συνέδριο, που θα πραγματοποιηθεί τον ερχόμενο Σεπτέμβριο στην 
Αθήνα, συγχαίροντας τους οργανωτές, τους φιλογενείς χορηγούς και όλους όσοι 
εργάζονται για την προετοιμασία του.

“Αδυνατούμε, όπως πάντοτε συμβαίνει, να ομιλήσουμε για την Ίμβρο και να μην 
αναφερθούμε στην Ιμβριακή νεολαία. Αγαπητοί νέοι και νέες, είναι προνόμιο να 
είσθε οι φορείς και οι συνεχιστές της μακράς πολιτισμικής και πνευματικής 
παραδόσεως της Ίμβρου μας, του «μικρού νησιού με την μεγάλη ιστορία». 
Προνόμιο, βεβαια, που εμπερικλείει και συνεπάγεται και υποχρεώσεις. Σε αυτές 
συγκαταλέγεται το χρέος για την οικείωση και διαφύλαξη του χριστιανικού 
πνεύματος της Ίμβρου. Επίσης, το χρέος να επισκέπτεσθε το νησί μας όσο 
συχνότερα μπορείτε. Και τρίτον, να ενδιαφερθήτε ενεργά για τα σχολεία μας. Η 
επανεκκίνηση της ομογενειακής παιδείας επέτυχε. Η συνέχιση όμως και οι θετικές 
προοπτικές για το μέλλον απαιτούν στράτευση, αφιέρωση, γνήσιο και έμπρακτο 
ενδιαφέρον και αγάπη. Τα σχολεία μας και τα μάτια σας! Τίποτε δεν μπορεί να 
ευδοκιμήση στην ερατεινή πατρίδα μας χωρίς τη συμμετοχή και τη συμβολή σας, 
πολύ αγαπητοί μας νέοι, υπερήφανα Ιμβριωτόπουλα.

Θα αναφέρουμε για τα θέματα αυτά περισσότερα στο Πανιμβριακό Συνέδριο, τέλη 
Σεπτεμβρίου στην Αθήνα. Το Συνέδριό μας θα αποτελέση ένα σημαντικό γεγονός 
στην πορεία των αγώνων για την παρουσία και το μέλλον μας στη μικρή μας 
πατρίδα. Επαινούμε τους οργανωτές, τους γενναιόδωρους και φιλογενείς 
χορηγούς, όλους όσοι κοπιάζουν για την προετοιμασία του Συνεδρίου και των 
άλλων συναφών εκδηλώσεων. Πρέπει να δώσουμε οι απανταχού Ίμβριοι μαζικό και 
ηχηρό παρών!”

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του εξέφρασε και πάλι τη χαρά του από την 
συνάντησή του με τους συμπατριώτες του, και καλωσόρισε όλους τους φίλους της 



Ίμβρου, οι οποίοι με την παρουσία τους “πάντοτε μας ενισχύουν με την αγάπη 
τους”. Απευθυνόμενος προς τον Ποιμενάρχη της νήσου, Μητροπολίτη Ίμβρου και 
Τενέδου κ. Κύριλλο, του εξέφρασε την Πατριαρχική ευαρέσκειά του “για όλες τις 
εκκλησιαστικές ακολουθίες και τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που οργανώνει και 
εφέτος στα «Ίμβρίων Θεοτόκεια» και για την ακούραστη ποιμαντική του δράση”, 
και, στη συνέχεια, ευχαρίστησε τον ιερό κλήρο της Ίμβρου και της Τενέδου για την 
πνευματική του προσφορά.

Με καρδιακούς λόγους προσφώνησαν τον Παναγιώτατο ο Ποιμενάρχης της νήσου, 
και ακολούθως ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας Εντιμ. κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος.

Αμέσως μετά, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της ιερής εικόνος της Παναγίας 
στους δρόμους του γραφικού χωριού.

Μετά την Θεία Λειτουργία προσφέρθηκε παραδοσιακό Ιμβριώτικο κέρασμα στην 
πλατεία των Αγριδίων, όπου νέες και νέοι από την Αρχιεπισκοπή Αχρίδος 
τραγούδησαν και χόρεψαν προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχου και όλων των 
προσκυνητών.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Πατριάρχης επισκέφθηκε εθιμοτυπικά τον 
Έπαρχο (Kaymakam) της Ίμβρου.

 



























































Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου / Οικουμενικό Πατριαρχείο


